
Писмо 145 посланика ЕП Александру Вучићу и Ани Брнабић: Позивамо власти Србије да одрже Европрајд по плану
среда, 31 август 2022 13:22

Посланици Европског парламента упутили су писмо председнику Србије
Александру Вучићу и премијерки Ани Брнабић у ком се власти позивају да омогуће
одржавање заказаног Европрајда за септембар у Београду, јер је Парада Поноса
“мирно оруђе за политичко заговарање и један од начина на који се кристалише
универзално право на слободу изражавања и мирног окупљања”.

  

  

Како преноси портал Јуропиан Вестерн Балканс (ЕWB), писмо које је иницирала група
интерпарламентарна група за ЛГБТQ+ права потписало је 145 посланика ЕП, међу
којима су шест потпредседника Европског парламента, пет шефова посланичких група
као и председавајућа Делегације ЕП за односе са Србијом, односно Одбора за
стабилизацију и придруживање ЕУ – Србија (ПОСП).

  

Посланици ЕП сматрају да без обзира на то што постоје претње по безбедност ученика
шетње, “потпуна забрана Параде поноса није право решење”.
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“Нажалост, ситуација анти – ЛГБТQ+ контрапротеста који су често насилни, није нова за
прајдове и стога полицијски одговор треба да буде брз, ефикасан и сразмеран. Ако
постоји потреба, требало би ангажовати више полиције како би се осигурало да се
Парада поноса и други догађаји ефикасно одрже”, стоји у писму властима у Србији.

  

Посланици подсећају и на обавезе Србије у оквиру Савета Европе које подразумевају да
државе чланице треба да обезбеде спровођење закона и предузму одговарајуће мере
да заштите учеснике мирних демонстрација у корист људских права.

  

Председник Србије, премијерка Ана Брнабић али и министарка за европске интеграције
у техничком мандату Јадранка Јоксимовић у писму се подсећају и на обавезе
посвећености Србије људским правима у Споразумом о стабилизацији и придруживању
са ЕУ (ССП), где се Србија и ЕУ позивају да препознају значај владавине права и
поштовање људских права.

  

Због свега тога посланици апелују на руководство Владе Србије да: омогуће да се
Европрајд одржи по плану, додатно обавежу ангажовати довољно органа за
спровођење закона како би се осигурала безбедност скупа, и да покрену дијалог са
Делегацијом ЕУ и организаторима манифестације како би се пронашло одговарајуће
решење.

  

У писму се каже и да је одлука да Београд буде домаћин Еуропрајда 2022. године дошла
са много очекивања, с обзиром на дугогодишњу борбу за равноправност ЛГБТQ+
популације не само у Србији него и у региону.

  

“Ово би Београд учинило првим градом у југоисточној Европи и првим ван Европског
економског простора који ће бити домаћин великог догађаја за паневропску ЛГБТQ+
заједницу. Одржаће се тачно 21 годину након првог Прајда организованог у Београду
2001. године и на тридесету годишњицу првог Европрајда”, стоји у писму
европарламентараца.

  

Оцењује се да је манифестација значајна и због чињенице да се ЛГБТQ+ популација и
даље суочава са дискриминацијом како на Балкану, тако и у другим деловима Европе.
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“Ниједна европска држава није успела да елиминише дискриминацију, што потврђује
зашто је борби за окончање неједнакости и дискриминације потребна сва политичка
подршка коју може да прикупи. Додељивање Европрајда Београду била је и остала
исправна одлука. Пошто су се посланици Европског парламента обавезали да се боре за
равноправност у свим њеним облицима, а посебно ЛГБТQ+ равноправност кроз рад
групе за ЛГБТQ+ права, дубоко ценимо политичку вољу која је одиграла улогу у
сарадњи са организаторима Европрајда. Данас вас молимо да наставите ову позитивну
сарадњу и да подржите организаторе у одржавању безбедног и афирмативног марша
Европрајда”, наводи се у писму.
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